

情深意切 备受鼓舞

习近平总书记向第十五届海峡论坛致贺信引发热烈反响

据新华社厦门6月18日电“希望两岸同胞共同把握历史大势,坚守民族大义,为推动两岸关系和平发展、推进祖国统一大业作出贡献,共创中华民族绵长福祉,共享民族复兴伟大荣光!”

6月17日,中共中央总书记、国家主席习近平向第十五届海峡论坛致贺信,阐明了“国家好,民族好,两岸同胞才会好”的大道至理,宣示了持续促进两岸经济文化交流合作、深化两岸各领域融合发展、共同弘扬中华文化、促进两岸同胞心灵契合的政策主张,充分体现了对广大台湾同胞的深情牵挂和关心关怀。两岸

同胞倍感振奋、深受鼓舞。大家表示,要以习近平总书记贺信精神为指引,共享中国式现代化广阔机遇,凝心聚力推动两岸关系回到和平发展的正确轨道,乘时乘势致力国家统一、民族复兴千秋伟业。

“习近平总书记的贺信字字发自肺腑,体现了对两岸民间交流的高度重视,饱含对台湾同胞的深情厚爱与殷切期望。”北京大学博士生、台湾青年林彦辰在论坛大会现场聆听了贺信,他深受感动地说,岛内同胞要多来大陆交流,才能客观真实地了解大陆。两岸同胞不断走近走亲,就

能化解隔阂、增进理解,实现心灵契合。

“习近平总书记的贺信,让我更加坚定了扎根大陆发展的信心。”厦门航空乘务员苏家榆从台湾来大陆工作已经6年,对于两岸青年加强交流、携手圆梦的“1+1>2”效应深有体会。她说,台湾青年应该更积极参与两岸交流,自己将在做好本职工作的同时,积极为两岸年轻一代往来互动贡献力量。

习近平总书记的贺信深深触动了全国青联常委、福建青年雷希颖的心。雷希颖和台湾合作伙伴范姜锋正是通过海峡论坛

活动相遇,8年来一同打造朱子文化卡通IP,用新媒体方式积极弘扬传播中华优秀传统文化,探索文旅产业深度融合,助力乡村振兴。他说,相遇才有机会相知,相知才能携手,携手才能聚力向未来。两岸同胞特别是青年必须把握机遇,扩大交流、热情交友、深入交心,携手打拼,共同开创美好未来。

厦门大学台湾研究院院长李鹏说,习近平总书记高度肯定海峡论坛促进两岸各界广泛交往、推动两岸民间交流合作的重要作用。扩大两岸交流合作是亲情所系、人心所向,符合两岸同胞利益

福祉,有利于深化两岸融合发展、促进同胞心灵契合,为推动两岸关系和平发展、推进祖国统一大业夯实民意基础。

“纸短情长,情深意切,习近平总书记的贺信让台商倍感暖心,继续在大陆投资兴业的信心更足了、决心更大了。”厦门台协荣誉会长吴家莹表示,台胞台企经历了两岸经贸往来的历史进程,享受了大陆发展的红利和诸多惠台利民政策的利好,也为大陆经济社会发展作出了重要贡献。两岸融合发展是台商的好机遇,一家人不说两家话,两岸同胞要共护和平、共谋发展、携手进步。

新朋老友齐聚 共促融合发展

第十五届海峡论坛活动精彩纷呈,台胞点赞“不虚此行,有感动、有收获”

晨报记者 潘薇 陈翠仙 宗琴

两岸民间交流盛会——第十五届海峡论坛正在福建举行,系列活动展现融合发展成果,促进了基层、文化、经济等方面的交流。这几日,不少参与活动的台胞纷纷表示:“不虚此行,有感动、有收获。”这其中,既有参加15届海峡论坛的老友话家长里短,关注两岸交流热点;也有首次参与交流的青年聊就业创业经历,彰显发展新活力。

便捷交通

助力打造厦金共同生活圈

“厦门金门对门,手情足情情系情。”对于金门乡亲来说,厦门再熟悉不过了,自两岸“小三通”航线复航以来,交流往来热络起来,“厦金共同生活圈”成了大家经常谈论的话题。

“现在从金门到厦门真的太便捷了,搭船跟搭公交一样方便。”昨日,在第十五届海峡论坛·建设厦金共同生活圈论坛上,金门县陶艺协会理事长王明宗跟大陆的朋友聊了起来,厦金不仅仅是距离近,在民俗文化等方面都很相似。在不少两岸民众眼里,“厦金共同生活圈”已然形成。

现场,两岸专家学者和民间组织负责人围绕“厦金共同生活圈与两岸融合发展”“厦金共同生活圈与两岸共同市场”“厦金共同生活圈与两岸心灵契合”“厦金共



两岸嘉宾相聚海峡论坛,共话融合发展故事。

记者 陈理杰 摄

文化搭桥

引发共鸣增进两岸认同感

本届海峡论坛,围绕两岸民众关注的影视、民俗、艺术等方面,举办了海峡影视季、海峡百姓论坛、海峡两岸体育嘉年华、海峡两岸同根文化艺术节等活动。不少台湾嘉宾认为,以文化搭桥,更能引起两岸民众之间关于同根同源、同文同种的共鸣与认同感。

17日举办的海峡影视季晚会上,重点推介了纪录片《两岸家书》等作品。台湾纪录片导演、特邀联合总导演张钊维说:“家书是展现两岸民众亲情血脉的载体。我们以此为出发点,选取了20封家书,采访拍摄家书主人及后人,生动展现两岸民众间血浓于水的亲情。”

昨日,海峡两岸同根文化艺术节系列活动举行,在集美塔,两岸龙狮民俗文化交流会热闹上演。“全球只要有中国人的地方就有舞龙舞狮,这是我们中国人的民俗技艺、传统文化。”台湾狮头旺民俗技艺发展协会秘书长洪文定说,这些传统民俗是两岸共同的根,希望能够多多举办类似的交流活动,增进两岸感情。

在海峡两岸同根文化艺术节暨两岸工艺品精品邀请展上,来自彰化的艺术家叶志诚带来了3件艺术品参与展览。“借助这个两岸交流的平台,我们能够两岸同根的文化,用不同的方式展现出来。”叶志诚说。

同生活圈与厦金交通一体化”四个议题进行对话交流,提出富有创意的建设性建议。厦门大学台湾研究院副院长、教授张文生表示,福建近年来发布的系列惠台举措,将推进打造厦金共同生活圈,对两岸融合发展有促进作用,也将吸引更多台胞来大陆发展。

创业就业

惠台政策助台青圆梦大陆

青年是推进两岸融合发展的中坚力量,在本届海峡论坛上,“青年”成了热门词汇。本届海峡论坛举办了海峡青年论坛、两岸新媒体创享论坛等活动,还面向台湾青年提供就业创业岗位。

“厦门,我们来了!”在成都创业的台青赖俊豪在朋友圈分享了他和朋友来参与海峡青年论坛的消息。再次来到厦门的他十分期待此次行程,这也是不少参与交流活动的台湾年轻人共同的心声。他们期待交友、关注支持台青就业创业的惠台政策,盼在大陆逐梦、圆梦。

据悉,今年参与第二十一届海峡青年论坛的台青中,“新面孔”占70%以上。“00后”台青林淮劲首次参加海峡青年论坛,他希望能够多认识两岸的青年朋友,同时也在着手准备自身的创业项目。“大陆对于台青很有吸引力,也是我准备大展手脚的舞

台。”他说。

同时,本届海峡论坛期间,一系列助力台胞台青就业创业的举措也相继出台。在“海峡金融论坛·台企发展峰会”上,金圆集团获福建省青联授牌“台港澳青年实习实训工作站”,闽港台青年创业平台、青创基金战略合作协议签约,将助力台港澳青年融入大陆发展。厦门台协副会长兼青委会主委、厦门启达台享创业服务有限公司总经理范姜锋表示,作为“过来人”,相信未来一定会有更多的台青人才来大陆发展,甚至会有更多的高科技行业、专业型人才来到大陆。这是两岸青年常态化交流、融合发展的大势所趋。